
 

 

 
 

Ata da Nona sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

01 de abril de 2022, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal de 

Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador Daniel 

Bandeira Lima e secretariado pela a vereadora Samara Dayne Lemos. O 

Presidente iniciou fazendo seus agradecimentos a Deus por mais uma sessão e 

cumprimentando a todos desejando boas-vindas. Em seguida, o presidente 

convida a primeira secretária para fazer a chamada nominal dos vereadores, fez-

se presentes, Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, Clériston Aurélio 

da Silva Nobre, Daniel Bandeira Lima, Emerson Gonçalves Parente, Helton 

Rodrigues Nunes, Francisco Romário Lima, Francisco Filho de Oliveira Rego, 

Gilson Fernandes da Silva, Maria de Fátima Silveira da Silva, Samara Dayne 

Lemos e Thiago de Sousa Oliveira. Havendo comparecido todos os vereadores o 

Presidente declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; o Presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi 

colocada em discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Em 

seguida, o presidente convidou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido o hino municipal, 

conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017. Dando continuidade o 

Presidente solicita a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O presidente 

solicita a secretária para fazer a leitura dos projetos. A secretária da início a leitura 

do Projeto de Indicação de N° 001/2022 de autoria da vereadora Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos DISPÕE SOBRE: A CRIAÇÃO DO PROGRAMA 

DE ESTÁGIO INTITULADO - “PRIMEIRA OPORTUNIDADE NA MINHA CIDADE – 

PROGRAMA MUNICIPAL DE ESTÁGIO.” Após a Leitura o Presidente encaminha 

o projeto a Comissão de Justiça e Redação e comissão de Finanças e 

Orçamentos e comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente. A secretária inicia a leitura das Indicações (requerimentos). Dando 

continuidade o presidente passa para ORDEM DO DIA: O Presidente coloca em 

discussão e votação os requerimentos/indicação a seguir. Foram discutidas e 

aprovadas às indicações de N° 073,074 /2022 de autoria do vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal de Banabuiú, solicitando do mesmo um projeto de iluminação em Led na 

Rua Santa Luzia que dá acesso a Capela de Santa Luzia no Distrito de Pedras 

Brancas. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito Municipal 

e ao Secretário de Saúde, solicitando dos mesmos a ampliação e reforma da 



 

 

 
 

Escola Maria Jacinta de Melo na Comunidade de Lagoa da Caiçara, para funcionar 

como ponto de apoio para o atendimento da Estratégia Saúde da Família. O 

mesmo defendeu à indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada à indicação de N° 075/2022 de autoria do vereador Emerson 

Gonçalves Parente, Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito 

Municipal, solicitando do mesmo a implantação da farmácia de controle especial 

nas dependências do Serviço de Saúde Mental do Município - CAPS. O mesmo 

defendeu sua indicação agradecendo o apoio dos colegas. Foi discutida e 

aprovada à indicação de N° 076/2022 de autoria do vereador Helton Rodrigues 

Nunes, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do 

mesmo um dessalinizador para o poço profundo, que fica próximo ao campo de 

futebol na Comunidade de Boagua.  O mesmo defendeu sua indicação 

agradecendo o apoio dos colegas. Foram discutidas e aprovadas as indicações de 

N° 077, 078  /2022 de autoria do vereador, Clériston Aurélio da Silva Nobre, 

Solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e a Secretária de Educação, 

solicitando dos mesmos a adequação a progressão que cita o art. 31 da Lei nº 

358/2006 – Plano de Cargos e Salários do Magistério de Banabuiú. Solicita 

também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a 

criação e aparelhamento de um sistema de atendimento e cuidado veterinário 

municipal. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos colegas. 

Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 079, 080  /2022 de autoria do 

vereador, Daniel Bandeira Lima solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor 

Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja 

colocado luminárias novas no Sítio Croatá, iniciando na casa da Mana e Dona 

Mazinha. Solicita também encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito e ao 

Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos que seja feito uma limpeza 

nas ruas dos Bairros Conjunto Esperança e Alto Alegre. O mesmo defendeu suas 

indicações agradecendo o apoio dos colegas.  Foram discutidas e aprovadas as 

indicações de N° 081, 082  /2022 de autoria do vereador, Gilson Fernandes da 

Silva, solicita encaminhamento de Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo 

a ampliação da Barraginha do Governo II. Solicita também encaminhamento de 

Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando do mesmo a ampliação do Açude do 

Governo II.  O mesmo defendeu suas indicações agradecendo o apoio dos 

colegas. 



 

 

 
 

Foram discutidas e aprovadas as indicações de N° 083, 084  /2022 de autoria da 

vereadora, Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita encaminhamento de Ofício 

ao Senhor Prefeito e a Secretária de Educação, solicitando dos mesmos a 

Cobertura da Brinquedo-creche e a aquisição de Mobiliário infantil, geladeira, mesa 

para refeitório, lousas e ventiladores ou ar-condicionado para a Creche Luiz Lopes 

Silveira no Distrito de Laranjeiras. Solicita também encaminhamento de Ofício ao 

Senhor Prefeito e ao Secretário de Infraestrutura, solicitando dos mesmos uma 

equipe para atuar na manutenção das estradas, durante o período de chuvas, 

evitando a abertura de crateras, abrindo escoamento de água e retirando pedras e 

entulhos trazidos pelos riachos. O mesmo defendeu suas indicações agradecendo 

o apoio dos colegas. O Presidente da sequência solicitando a secretária para fazer 

a leitura dos Pareceres e Projetos. A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de justiça e redação de N° 015/2022, Projeto de Lei N° 013/2022 de 

autoria do Poder Executivo: DISPÕE SOBRE: AUTORIZA O PODER 

EXECUTIVO A COMPRAR UM TERRENO PARA FINS DE ATIVIDADE PÚBLICA 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. A secretária inicia a leitura do Parecer da 

Comissão de Finanças e Orçamento de N° 014/2022, Projeto de Lei N° 013/2022 

de autoria do Poder Executivo: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A COMPRAR 

UM TERRENO PARA FINS DE ATIVIDADE PÚBLICA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.  Em seguida, o presidente coloca os pareceres em discursão e 

votação e os mesmos foram aprovados por unanimidade. A secretária inicia a 

leitura do PROJETO DE LEI DO EXECULTIVO Nº 013/2022 de autoria do Poder 

Executivo: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO A COMPRAR UM TERRENO 

PARA FINS DE ATIVIDADE PÚBLICA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Em 

seguida, o presidente coloca o Projeto em discursão e votação e o mesmo é 

aprovado por unanimidade. A secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de 

justiça e redação de N° 016/2022, Projeto de Lei N° 014/2022 de autoria do 

Poder Executivo: REGULAMENTA A DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE 

PRESERVAÇÃO PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS MARGINAIS 

DE CURSOS D’ÁGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA CONSOLIDADA. A 

secretária inicia a leitura do Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento de 

N° 015/2022, Projeto de Lei N° 014/2022 de autoria do Poder Executivo: 

REGULAMENTA A DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE PRESERVAÇÃO 

PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS MARGINAIS DE CURSOS 

D’ÁGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA CONSOLIDADA. A secretária inicia a 



 

 

 
 

leitura do Parecer da Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 

Ambiente de N° 007/2022, Projeto de Lei N° 014/2022 de autoria do Poder 

Executivo: REGULAMENTA A DELIMITAÇÃO DAS ÁREAS DE PRESERVAÇÃO 

PERMANENTE (APP) – LARGURA DAS FAIXAS MARGINAIS DE CURSOS 

D’ÁGUA NATURAIS – EM ÁREA URBANA CONSOLIDADA. Em seguida, o 

presidente coloca os pareceres em discursão e votação e os mesmos foram 

aprovados por unanimidade A secretária inicia a leitura do PROJETO DE 

DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 012/2022 de autoria da MESA DIRETORA: 

Dispõe sobre a aprovação do Parecer Prévio nº 40/2017 emitido pelo Tribunal de 

Contas dos Municípios, Processo nº 7456/13, que emitiu parecer desfavorável à 

aprovação das Contas de Governo da Prefeitura Municipal de Banabuiú – Ceará, 

referente ao exercício financeiro de 2012. Em seguida o presidente coloca o 

projeto em votação nominal. A vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. O 

vereador Helton Rodrigues Nunes votou sim, acompanhando o parecer do 

tribunal de contas. O vereador Francisco Romário Lima votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. O vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rego votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. O 

vereador Gilson Fernandes da Silva votou sim, acompanhando o parecer do 

tribunal de contas. O vereador Thiago de Sousa Oliveira votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. O vereador Clériston Aurélio da 

Silva Nobre, votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. A 

vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva votou sim, acompanhando o parecer 

do tribunal de contas. O vereador Emerson Gonçalves Parente votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. A vereadora Samara Dayne 

Lemos votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. O Presidente 

da Câmara Daniel Bandeira Lima votou sim, acompanhando o parecer do tribunal 

de contas. Em seguida o Presidente declara aprovado por unanimidade, onde 

todos os vereadores acompanham o parecer do tribunal referente às contas do 

exercício de 2012 da Gestão do ex-prefeito Veridiano Pereira de Sales. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente facultou a palavra na ordem da inscrição 

dos vereadores, sendo que cada vereador teve disponível 10 minutos para fazer o 

uso da palavra. Falou a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 

Vasconcelos, iniciou cumprimentando a todos e dizendo que é um dia muito 

importante para Banabuiú. Fez uma quebra de protocolo pedindo ao Presidente 



 

 

 
 

que  a câmera filme a plateia, onde está composta por mulheres para que o público 

de casa possa ver. A parlamentar da sequencia a sua fala dizendo que trouxe uma 

noticia muito importante para todas as mulheres e que por isso convidou a elas. A 

vereadora agradeceu a presença de todas citando o nominalmente. Cumprimentou 

a Sâmia, assistente social, Angélica e Brena, conselheiras tutelares, Catarina e 

sua mãe Vera, sua amiga Boia, Nayara, Leticia, Gerlandia, sua mãe Eliene, Luísa, 

sua avó Eunice Nobre, Régia, todas as funcionárias da câmara e Cleide Nobre. 

Falou de sua luta que seria mais incisiva as mulheres e que pela a qual começou 

em 04 de março 2020, onde apresentou o Projeto de Indicação, que é sobre 

criação da casa da mulher em Banabuiú. Disse que será algo que trará muitas 

melhorias para a cidade. E seguida a parlamentar demonstrando felicidade 

anuncia que Banabuiú ganhou uma Emenda do Dep. Aldic Mota no valor de 

R$150.000.000, para a construção da Casa da Mulher no Município, onde logo 

será construída em parceria com o Governo Municipal. Disse que esteve com o 

secretário Marcilio Coelho onde o mesmo diz que não medirá esforços para que o 

Projeto aconteça. Continuou falando sobre o assunto citando algumas falas do 

Presidente do Brasil, onde menospreza as mulheres. Continuou falando sobre à 

casa da mulher e sua funcionalidade. Disse que haverá atendimento jurídico para 

as mulheres que sofrem violência doméstica e se prontificou, como advogada, a 

atender a todas. Continuou falando sobre o tema. Disse que a casa da mulher em 

Banabuiú, assim como o seu mandato, é um equipamento inovador e diferenciado. 

Falou de sua parceria com o Dep. Audic Mota. Por fim agradeceu a todos que 

puderam ir prestigiar o momento. A parlamentar solicita ao presidente que seu 

tempo restante na tribuna fosse preenchido por algumas mulheres que quisessem 

usar a fala. O presidente suspende a sessão por dez minutos para uma conversa 

com os assessores jurídicos. Em seguida o vereador e segundo vice-presidente 

Emerson Gonçalves Parente, solicita uma nova votação por não ter seguido o 

rito. O presidente declara que irá iniciar uma nova votação de acordo com o trâmite 

legal. A secretária inicia a leitura do PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 012/2022 de autoria do MESA DIRETORA: Dispõe sobre a aprovação do 

Parecer Prévio nº 40/2017 emitido pelo Tribunal de Contas dos Municípios, 

Processo nº 7456/13, que emitiu parecer desfavorável à aprovação das Contas de 

Governo da Prefeitura Municipal de Banabuiú – Ceará, referente ao exercício 

financeiro de 2012. O PRESIDENTE CONVOCA O EX- PREFEITO A 

APRESENTAR SUA DEFESA. Não havendo defesa, o presidente solicita a 



 

 

 
 

secretária para fazer a leitura do oficio nº 037/2022, a mesa diretora faz saber ao 

Sr. Veridiano Pereira de Sales que esta casa Legislativa Municipal, em sessão 

ordinária realizada em 11 de março de 2022, aprovou o parecer nº005/2022 da 

comissão de Finanças e Orçamentos que desaprovou as contas relativas ao 

exercício financeiro de 2012. Comunica que o mesmo tem o prazo de 10(DEZ) dias 

para oferecer defesa por escrito ou verbal, caso queira, na sessão imediata após 

decorrido o prazo mencionado. Em seguida o presidente coloca em discursão. Não 

havendo quem discutisse, colocou em votação nominal. A vereadora Anne Vilene 

Machado Nobre de Vasconcelos votou sim, acompanhando o parecer do tribunal 

de contas. O vereador Helton Rodrigues Nunes votou sim, acompanhando o 

parecer do tribunal de contas. O vereador Francisco Romário Lima votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. O vereador Francisco Filho de 

Oliveira Rego votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. O 

vereador Gilson Fernandes da Silva votou sim, acompanhando o parecer do 

tribunal de contas. O vereador Thiago de Sousa Oliveira votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. O vereador Clériston Aurélio da 

Silva Nobre, votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. A 

vereadora Maria de Fátima Silveira da Silva votou sim, acompanhando o parecer 

do tribunal de contas. O vereador Emerson Gonçalves Parente votou sim, 

acompanhando o parecer do tribunal de contas. A vereadora Samara Dayne 

Lemos votou sim, acompanhando o parecer do tribunal de contas. O Presidente 

da Câmara Daniel Bandeira Lima votou sim, acompanhando o parecer do tribunal 

de contas. Em seguida o Presidente declara aprovado por unanimidade, onde 

todos os vereadores acompanham o parecer do tribunal referente às contas do 

exercício de 2012 da Gestão do ex-prefeito Veridiano Pereira de Sales. Dando 

continuidade aos trabalhos o Presidente faculta a palavra  ao vereador Francisco 

Filho de Oliveira Rêgo, iniciou cumprimentando a todos. Parabenizou a vereadora 

Anne Vilene pela a ação que está marcada no Município e pela a defesa em que a 

mesma tem feito às mulheres. Ressaltou os trabalhos em que os Gestores têm 

feito pela a cidade, e fez uma correção sobre os bairros Creche e Alto Alegre 

falando de algumas construções feitas naqueles locais, onde foram construídos por 

outros Gestores. E disse que cada Gestor deixou uma marca importante no 

Município. Continuou falando sobre o assunto e da responsabilidade de cada 

Gestor em deixar a sua marca. Salientou a importância da Casa de Apoio em 

fortaleza, e dirigiu a sua fala a primeira dama Cleide Nobre, lembrando que existe 



 

 

 
 

um requerimento de autoria de todos os vereadores sobre à Casa de Apoio, que 

irá dar um conforto as famílias que fazem tratamento em Fortaleza. Pediu para que 

a Gestão possa contemplar o mais rápido possível. Falou sobre a questão da 

ampliação dos professores, para que seja visto pelas as comissões e Prefeito. 

Continuou em sua fala dizendo que existe uma lei que ampara a ampliação, e 

afirmou que existe dinheiro e demanda, então não existe o porquê de não ampliar. 

Continuou falando sobre o assunto, pedindo o apoio de todos os vereadores para 

sentar e junto com o poder executivo a retomada de ampliação dos professores. 

Falou em questão do aumento salarial dos profissionais de Saúde de nível 

superior.  Disse que irá sempre fazer essa fala por essas causas e que irá parar 

quando acontecer. Continuou falando de sua felicidade em estar na Casa 

Legislativa em defesa da população. Por fim agradeceu a todos desejando uma 

boa semana. Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva, iniciou agradecendo a 

Deus, pois o mesmo está acima de todos. Em seguida fez uma leitura bíblica 

reflexiva. Continuou falando sobre a expressão fascista e fez um breve relato sobre 

as principais características do fascismo. Continuou falando sobre o assunto. Falou 

da importância de pesquisar sobre determinados assuntos. O parlamentar continua 

falando da politica em questão do fascismo. Em sua fala diz que o que for contra o 

cristianismo, ele irá ser contra. Continua falando sobre a política. Disse que todos 

devem elevar pensamentos para o bem comum, para o bem do povo. Disse que 

para as ideologias enganosas irá sempre bater de frente. Disse que a pessoa mais 

inteligente para ser o presidente do país seria o Ciro Gomes. Continuou falando 

sobre a politica e dizendo que existem muitas maneiras para o Brasil melhorar, 

acabar com a corrupção e evoluir a classe pobre para a classe média, tornando o 

pobre empresário. Por fim se despediu pedindo as bênçãos de Deus sobre todos. 

Falou o vereador Francisco Romário Lima, iniciou desejando um bom-dia a 

todos. Dirigiu a sua fala ao vereador Gilson Fernandes dizendo que o mesmo 

precisa de calma, cautela, prudência e respeito com relação a opiniões 

divergentes. Disse da sua  felicidade em receber a noticia em que a vereadora 

Anne Vilene trouxe a Casa Legislativa em relação a casa da mulher, parabenizou-a 

e desejou que todos os parlamentares seguissem esse exemplo de criar projetos 

como este para beneficiar o Município, independente de partido. Falou que todos 

eles vereadores são limitados por requerimentos, e disse que podem fazer muito 

mais do que isso, como propor Projetos de Leis complementares, ordinárias que 

não causem despesa para o Município. Continuou falando sobre o assunto e dessa 



 

 

 
 

importância e do papel quanto a eles vereadores. Disse da sua ida a Fortaleza 

com alguns vereadores da Casa, com o Prefeito Edinho Nobre, onde esteve 

conversando com o Deputado Mauro Benevides na busca de situações positivas 

para o Município e que em breve estarão apresentando os mapas aprovados. 

Falou da situação da Enel onde está aguardando para resolver a situação pública. 

O parlamentar registrou a atenção e o zelo em que o Deputado Mauro Filho tem 

destinado ao Município de Banabuiú. Continuou falando sobre o assunto com 

relação a sua ida a fortaleza e dos maps apresentado para o Deputado. 

Apresentou uma lista de situações que estão acontecendo no Município onde tem 

tido a mão e o apoio do Deputado Maura filho. Por se colocou a disposição do 

presidente Daniel Bandeira, agradeceu a atenção de todos e desejou um bom final 

de semana a todos. Falou o Vereador Emerson Gonçalves Parente, iniciou 

desejando um bom dia a todos os presentes. Continuo falando e externando o seu 

carinho vereador Gilson Fernandes e desejou que todas as ideias deles 

vereadores seja um plano sem tão pouco ir a uma violência física ou psicológica 

qual quer um ser humano. Parabenizou a Vereadora Anne Vilene pelo o feito da 

mesma. Disse que esteve em Fortaleza com o Deputado Mouro Filho, onde o 

mesmo o recebeu de forma educada. Disse que esteve em busca de emendas 

parlamentares e maps. Seguiu falando de suas solicitações feita ao Deputado, 

sendo a malha asfáltica que liga Banabuiú a Laranjeiras e quatro passagem 

molhada que compreende a toda Ribeira, Penha, Exu, São Gonçalo e São João. 

Deixou o seu abraço ao deputado por toda a delicadeza e sensibilidade aos 

pedidos de Banabuiú. Disse que esteve na SDA, conversando com a Ana Tereza 

onde fez a solicitação das insiladeiras onde já esta reservada. Disse também que 

esteve com o seu amigo Neto que é presidente do Agropolo do cerará, onde fez 

uma solicitação de um Projeto que são os furgões ecológicos. Seguiu falando de 

suas solicitações onde beneficiara o Município de Banabuiú. Continuou falando 

que está para desenvolver trabalhos de lutas e que foi a isso que se propôs estar 

na Casa. Continuou falando sobre o assunto. Por fim agradeceu desejando um 

bom final de semana a todos se colocando a disposição. O presidente faz seus 

agradecimentos finais. Por fim, não havendo mais matéria o Presidente encerra a 

sessão, marcando a outra para o dia 08 de abril de 2022. Eu Samara Dayne 

Lemos elaborei a presente ata que depois de lida e aprovada vai assinada pelos 

vereadores presentes.  



 

 

 
 

Ata da Nona sessão ordinária do Primeiro Período Legislativo, realizada no dia 

01 de abril de 2022, às dez horas (10h00min). 
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